



神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？(羅8:31)

## JM 啟示錄

### 照我所愛的做成美味 文/ oma

創世記27章記載，以撒交代以掃前往田野打獵，並且要「照我所愛的做成美味，拿來給我吃，使我在未死之先給你祝福。」這番言語被妻子利百加聽見後，便與雅各聯手欺騙，進而引發以撒錯誤祝福後大大戰兢、以及以掃揚言報復的家庭悲劇。

為子孫祝福前，需要先享用美味嗎？我沒看到其他的例證。只知道後來雅各在為眾子祝福、為約瑟二子祝福時(創48、49章)，都未提出類似要求。以後見之明來推論，倘若以撒未做此要求，雅各也就無從施展計謀，或許歷史也因此改寫。

以撒因為嗜吃野味而偏愛以掃，由來已久：「以掃善於打獵，常在田野.....以撒愛以掃，因為常吃他的野味」(創25:28)。因為愛吃野味，所以喜愛擅長此道的以掃；因為愛吃野味，所以私自交代以掃準備接受祝福，將神「將來大的要服事小的」的旨意拋諸腦後(25:23)。不僅失落信心，更引發兄弟鬩牆、骨肉分離。

古語有云「食色性也」，喜愛美食美物本為人之天性，但「總不受它的轄制」(林前6:12)。如果因為想要享受美食而影響了親情、影響了信仰，實在得不償失。而且事實上，以撒誤給雅各祝福之前吃到的「野味」，根本是家中羊群裡取來的羊羔，只不過是被利百加做成了以撒喜愛的口味。原來人會因為食物的緣故，被蒙蔽到這種程度！不可不慎。

## Alumi 的部落格

### 強者與弱者

「那女人懷孕，生一個兒子，見他俊美，就藏了他三個月，後來不能再藏，就取了一個蒲草箱，抹上石漆和石油，將孩子放在裏頭，把箱子擱在河邊的蘆荻中。(出2:2-3)」三個月大的嬰兒，被主要照顧者放生，全然無助，成為弱者中的弱者。想不到他長大之後，竟然成為強者中的強者，埃及法老王眼睜睜的看他帶領以色列人出埃及。為何摩西會成為強者，原因很單純，因為神與他同在！

「當那時候，亞比米勒同他軍長非各對亞伯拉罕說：『凡你所行的事都有神的保佑。我願你如今在這裏指著神對我起誓，不要欺負我與我的兒子，並我的子孫』(創21:22-23)」亞比米勒，同他的朋友亞戶撒和他的軍長非各，從基拉耳來見以撒。他們說：『我們明明地看見耶和華與你同在，便說，不如我們兩下彼此起誓，彼此立約(創26:26-28)』基拉耳王亞比米勒，擁有軍隊，面對沒有武裝的亞伯拉罕父子，卻非常懼怕，主動求和。為何亞伯拉罕父子會成為強者，原因很單純，神與他們同在！

人的生命本質軟弱，加上世事難料，如何突破困境，從軟弱變為剛強？請看這段經文：「神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？(羅8:31)」阿們！

## 人物專訪之 329

### 作主草場上的羊～李佳恩

文/Satumi Tadaw



佳恩憶起國一參加葡萄園夏令營時，在最後祈求靈恩的禱告中，她的內心感覺是溫暖且不覺害怕，甚至還有一幕溫暖的白光映入眼簾；禱告結束後，她還追著大葡萄詢問，剛剛禱告時是否有做燈光效果？！國二那年，

她又在禱告中聽到柔柔潺潺流水聲，但當停下禱告，聲音又不見了，唯有禱告時才又能聽到；她同樣追著大葡萄詢問，剛剛是否有人開著水龍頭在洗東西？！

這回大葡萄告訴她，那是神的慈愛，傳道則以啟示錄14章2節回應她：「我聽見從天上有聲音，像眾水的聲音……好像彈琴的所彈的琴聲」，勉勵她所領受的異象是神的恩賜，令她真實體驗到神的帶領。

感謝主厚恩，佳恩在國三夏令營當中得到聖靈，父母雖曾阻擋過，但最終尊重其信仰，於高三升大一時，受洗歸主。如今已為人母的她，生命歷程曾面臨最低谷，神的慈愛憐憫使她緊緊抓住神的話語，正如她最喜愛的經節：「鼎為煉銀，爐為煉金；惟有耶和華熬煉人心。(箴17:3)」她深信，主終必帶領她進入迦南美地。



每年的母親節，總是充滿了愛與溫馨，平常面對母親，不敢說出口的愛，也會趁著這個機會通通說出來。

《默契大考驗》是母親節活動非常經典的一個遊戲，今年也不例外。兩隊母子/女比賽，看誰比較了解自己的媽媽或小孩。在遊戲過程中會發現，原來媽媽這麼了解我；也突然察覺，雖然同住一個屋簷下，但我好像不太了解媽媽。遊戲的最後一題是「媽媽不必寫，請孩子寫下感謝媽媽的話」，當台上參賽的孩子還在猶豫時，主持人說了一句話：「怎麼還不寫，是太多了，不知道要寫哪個嗎？」雖然主持人可能只是想開個玩笑，台下的人也都笑得很開心，但我覺得，



這句話其實說的很對。

「因我們同有一個信仰，每當我覺得難過、不開心時，媽媽您總會用神的話安慰我，陪我一起禱告，謝謝媽媽，媽媽我愛您」、「明明您也很怕地震，但在地震發生的時候，您總是第一時間來安撫我的情緒，媽咪愛你呦~」這是青教組學員在獻詩當中所穿插的感言；最後是每年不可少的獻花，聽到自己家寶貝孩子的真情告白，不少媽媽感動落淚，臉上洋溢著幸福的笑容。



母親對我們的付出，絕對不是遊戲時一個小小的白板能夠寫完的。母親從我們出生甚至是出生前，對我們各種無微不至的照顧，只有當過母親的，才會明白那到底有多辛苦。母親面對孩子的犯錯，總會耐心教導；從不放棄我們，如同神對我們的愛，無私不求回報。誠心祝福全天下所有辛苦的媽媽們，母親節快樂。

「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。」這是第一條帶應許的誡命。（弗6:2-3）

## 「Chill」的社青出遊

文/佳璋

原訂台東三天兩夜之旅的社青出遊，因花蓮地震之後不利自行開車前往，因而改往宜蘭。配合大家期待出遊能夠chill，除了預先訂好兩天的民宿，和確定到羅東教會參加安息日聚會外，其餘行程都留白。直到出發前一晚，才討論出第一天中午的吃飯地點；隔天吃飯時，再決定到羅東林業文化園區走走，大家一起在舊火車與童玩中憶童年，晚上則到熱鬧的羅東夜市吃晚餐。

第二天，在羅東教會參加完整天的安息日聚會後，隨即前往採買晚上的烤肉食材，社青同靈展現無比的默契，姊妹負責採買、切菜、準備食材，弟兄負責生火、烤肉；時間一到，寶可夢大師們不約而同地出發前往抓寶與打道館，這應該是社青契員除了作聖工以外，另一部分的默契吧！

最後一天，在用完早午餐之後即前往松羅步道，本以為這是本次出遊最精實的部分，孰料剛走10分鐘突然下起大雨，只好回到車上，並當下決定前往金車咖啡城堡，看龜山島的風景。宜蘭本就是多雨地區，但感謝主，出遊這三天除了在松羅步道遇到大雨以外，其餘時間的天氣都大致良好；全程沒有預先安排，讓出遊的步伐感覺很chill。這三天兩夜出遊，讓平常生活忙碌、很少能好好聊天的契友們，更了解彼此；趁機聊信仰、生活與工作，並各自提出近日的困擾與需要代禱事項，讓我們從出遊中重新得力！

